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DISCURSO DEL C. ALMIRANTE SECRETARIO DE MARINA MARIANO FRANCISCO SAYNEZ MENDOZA 

PRONUNCIADO EN LA CEREMONIA DE GRADUACIÓN DE GUARDIAMARINAS GENERACIÓN 2003-2008 

 

 

 
                                                                      ANTÓN LIZARDO, VERACRUZ,  A 1º DE AGOSTO DE 2008 

 
 
GENERAL GUILLERMO GALVÁN GALVÁN 
SECRETARIO DE LA DEFENSA NACIONAL 
 
MAESTRO ABELARDO ESCOBAR PRIETO, SECRETARIO DE LA REFORMA AGRARIA. 
 
LICENCIADO FIDEL HERRERA BELTRÁN, GOBERNADOR DEL ESTADO DE VERACRUZ  
 
DISTINGUIDOS MIEMBROS DEL PRESIDIUM QUE NOS ACOMPAÑAN EN ESTA SOLEMNE CEREMONIA. 
 
SEÑORES ALMIRANTES, GENERALES, JEFES, CAPITANES, OFICIALES, CADETES, CLASES Y MARINERÍA 
 
SEÑORAS Y SEÑORES, COMPAÑEROS. 
 
 
 LA GRANDEZA Y LA CALIDAD DE LA JUVENTUD MEXICANA SE PONE UNA VEZ MÁS DE MANIFIESTO, CON 

LA GENERACIÓN DE GUARDIAMARINAS QUE EL DÍA DE HOY EGRESAN DE LAS AULAS DE ESTE HEROICO 

PLANTEL PARA CONTINUAR CON EL RUMBO QUE HACE CINCO AÑOS SE TRAZARON, ALCANZANDO EL 

PRIMER Y MÁS SIGNIFICATIVO PELDAÑO DE SU VIDA PROFESIONAL NAVAL. 
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 EN NOMBRE DEL CIUDADANO PRESIDENTE DE LOS ESTADOS UNIDOS MEXICANOS Y COMANDANTE 

SUPREMO DE LAS FUERZAS ARMADAS, LICENCIADO FELIPE CALDERÓN HINOJOSA, Y A TÍTULO PROPIO, ES 

MUY SATISFACTORIO RECONOCER Y VALORAR EL DESEMPEÑO ACADÉMICO DE LOS 101 GUARDIAMARINAS 

GRADUADOS DE LA GENERACIÓN 2003-2008 QUE HOY SE INCORPORAN COMO PROFESIONALES AL 

SERVICIO DE LA SOCIEDAD, ESTO CON LA MISIÓN DE CONDUCIRSE CON LA MÁS ALTA MORAL Y MOTIVACIÓN 

PARA ALCANZAR UN NIVEL DE EXCELENCIA EN EL LOGRO Y MANTENIMIENTO DE LOS OBJETIVOS 

MARÍTIMOS NACIONALES. 

 

 A PARTIR DE HOY SE INTEGRAN COMO OFICIALES DE LA ARMADA DE MÉXICO, A UNA INSTITUCIÓN QUE 

DURANTE SUS AÑOS DE FORMACIÓN LOS HIZO MERECEDORES DE ESTE NOMBRAMIENTO, Y QUE COMO 

RECOMPENSA A SU ESFUERZO Y DEDICACIÓN LES HACE ENTREGA DEL SABLE DE MANDO, SÍMBOLO DE 

LIDERAZGO DE QUIEN CONDUCE A SUS SUBORDINADOS Y COMPATRIOTAS POR LA RUTA DEL ÉXITO BAJO 

LOS MÁS ALTOS PRECEPTOS DEL HONOR, DEBER Y LA LEALTAD. 

 

JÓVENES GUARDIAMARINAS SERÁ ENTONCES SU DEBER PORTARLO CONDUCIÉNDOSE CON SEÑORÍO, 

MANTENIENDO SU ACTUAR EN ESTRICTO APEGO A LA LEY, PRIVILEGIANDO EL RESPETO A LOS DERECHOS 

HUMANOS Y SOBRE TODO CON LA CONCIENCIA DE QUE LA PREPARACIÓN Y ADQUISICIÓN DEL 

CONOCIMIENTO REQUIERE DE UN ESFUERZO CONSTANTE, A MAYOR PREPARACIÓN, MEJOR CALIDAD DE 

DECISIÓN, MEJORES LOGROS INSTITUCIONALES Y MAYOR ÉXITO PERSONAL. 
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LA CONCLUSIÓN DE SUS ESTUDIOS, MÁS ALLÁ DE UN LOGRO INDIVIDUAL, REPRESENTA UN PASO MÁS 

EN EL PROFESIONALISMO DEL PERSONAL NAVAL EN SU CONJUNTO, POR ELLO DEBEN ESTAR 

CONSCIENTES DE QUE LA PROFESIÓN DE LAS ARMAS, QUE VOLUNTARIAMENTE ELIGIERON, LES OBLIGA A 

DEDICAR SU ESFUERZO HASTA EL ÚLTIMO ALIENTO A LA DEFENSA DE LA SOBERANÍA  

 

NACIONAL, DE LOS INTERESES DEL PUEBLO MEXICANO Y DE LA DEMOCRACIA, MISMA QUE EN SU 

ACTUAL ETAPA DE CONSOLIDACIÓN ES FONDO Y FORMA DEL QUEHACER INSTITUCIONAL.  

 

A LAS FUERZAS ARMADAS NOS COMPETE PROPORCIONAR EL AMBIENTE DE SEGURIDAD Y CONFIANZA 

PARA EL DESARROLLO SOCIAL, ECONÓMICO Y POLÍTICO; ES PREMISA INDISPENSABLE PARA CUALQUIER 

DESARROLLO NACIONAL, GARANTIZAR Y MANTENER LA SEGURIDAD DE LA REPÚBLICA MEDIANTE LA 

FORTALEZA DEL PACTO SOCIAL Y FEDERAL.  

 

 CABALLEROS GUARDIAMARINAS, TENGAN EN MENTE QUE LA SOCIEDAD ESPERA RESULTADOS 

INMEDIATOS, QUE VE EN USTEDES LA CONTINUIDAD DE UNA TRADICIÓN DE MARINOS MILITARES QUE 

SUSTENTAN SU ACTUAR EN EL ESTADO DE DERECHO MEDIANTE LA GUÍA DE TODOS LOS ASPECTOS, 

ÉTICOS Y MILITARES APRENDIDOS EN ESTA ESCUELA EN LOS ÚLTIMOS CINCO AÑOS DE SU VIDA. 

 

 SOMOS UNA MARINA DE GUERRA COMPROMETIDA CON SU NACIÓN, CON UN ALTO SENTIDO DE 

RESPONSABILIDAD Y LEALTAD INSTITUCIONAL, POR ELLO LOS PRINCIPIOS CONSTITUCIONALES Y DE 
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LIBERTAD DE LA NACIÓN MEXICANA  NOS EXIGEN CONTINUAR CON LA BATALLA EN CONTRA DE QUIENES 

AMENAZAN LA SEGURIDAD Y DE QUIENES COARTAN LOS DERECHOS CIUDADANOS; EN ESTE SENTIDO 

QUIERO RESALTAR LA CAPACIDAD TÁCTICA DE LAS UNIDADES DE SUPERFICIE, AERONAVALES Y 

TERRESTRES,  PERO SOBRE TODO, LA VOLUNTAD Y EL VALOR DE QUIENES LAS TRIPULAN, QUE NOS HAN 

PERMITIDO MANTENER LA GUARDIA ARRIBA EN EL COMBATE AL NARCOTRÁFICO. 

 

EN LOS ÚLTIMOS MESES NOS HEMOS TRANSFORMADO PARA TENER ÉXITO EN EL COMBATE, 

OBLIGANDO A LOS GRUPOS CRIMINALES A RENOVAR SUS ESTRATEGIAS, PRUEBA DE ELLO ES LA RECIENTE 

OPERACIÓN EN LAS COSTAS DEL ESTADO DE OAXACA, QUE PERMITIÓ LOCALIZAR, PERSEGUIR Y 

ASEGURAR UNA EMBARCACIÓN SEMISUMERGIBLE CON UN CARGAMENTO DE CASI SEIS TONELADAS DE 

COCAÍNA. LAS ACTUALES TÁCTICAS IMPLEMENTADAS NOS PERMITIERON EL ÉXITO EN ESTA OCASIÓN, 

PERO NUESTRO PERSONAL CORRIÓ GRANDES RIESGOS, MI RECONOCIMIENTO A LOS PARTICIPANTES EN 

LA OPERACIÓN; ACTUALMENTE NOS ENCONTRAMOS ANALIZANDO ESTA ARMA DEL CRIMEN ORGANIZADO, 

LA CUÁL NOS LLEVARÁ A UNA TRANSFORMACIÓN EN LA ESTRATEGIA GENERAL DE COMBATE AL 

NARCOTRÁFICO CON NUEVAS TÁCTICAS Y TECNOLOGÍAS Y A USTEDES TOCARÁ EJECUTARLA, AL MANDO 

NOS CORRESPONDE DISMINUIR LOS RIESGOS, APOYARLOS CON LOGÍSTICA Y CONOCIMIENTO PARA 

ASEGURAR SU ÉXITO. 

 

LOS RESULTADOS EN EL COMBATE AL NARCOTRÁFICO, EN LO QUE VA DE LA ACTUAL 

ADMINISTRACIÓN, NO TIENEN PRECEDENTES EN LA HISTORIA DE MÉXICO, LO CUAL DEMUESTRA QUE LA 
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ESTRATEGIA ES LA ADECUADA Y QUE ESTAMOS DIRIGIENDO EL ESFUERZO POR EL CAMINO CORRECTO. SE 

DEBE TENER CONCIENCIA QUE ASÍ COMO EL CRIMEN SE ADAPTA E INTENTA NEUTRALIZAR NUESTROS 

ESFUERZOS, EL GOBIERNO FEDERAL ASIMILA ESTOS MOVIMIENTOS Y MODIFICA SU ESTRATEGIA INTEGRAL, 

MISMA QUE INCLUYE LA CONSECUCIÓN DE UNA REFORMA DE ESTADO QUE PERMITA POR UNA PARTE, 

ACOTAR EL MARGEN DE MANIOBRA DEL CRIMEN ORGANIZADO Y POR OTRA,  FORTALECER AL ESTADO 

MISMO EN SU COMBATE. DEBEMOS ESTAR ALERTA PARA SABER IDENTIFICAR LOS ACTOS DE GENUINA 

NATURALEZA DEMOCRÁTICA DE AQUELLOS QUE PRETENDEN DEBILITAR LAS INSTITUCIONES A FAVOR DE 

LOS CRIMINALES.  

 

  EL FENÓMENO DEL NARCOTRÁFICO NO TIENE FRONTERAS Y EN LO REFERENTE AL TRÁFICO DE 

COCAÍNA REPRESENTA UNA AMENAZA DE ALCANCE CONTINENTAL, EN ESTE ENTORNO APROVECHO LA 

OCASIÓN PARA RECONOCER LA COLABORACIÓN DE NUESTROS ALIADOS INTERNACIONALES EN LA LUCHA 

QUE EN ALTA MAR SE LIBRA, EL INTERCAMBIO DE INTELIGENCIA Y COORDINACIÓN DE OPERACIONES SON, 

ANTE LA VASTEDAD DEL MAR, UNA RESPONSABILIDAD COMPARTIDA, NECESARIA E INELUDIBLE. 

 

 

 EL PERSONAL DE LA ARMADA DE MÉXICO ESTÁ CONVENCIDO DE LA RESPONSABILIDAD QUE NOS 

COMPETE EN APOYO DEL BIEN COMÚN, DE TODOS LOS MEXICANOS. POR ESO SEGUIMOS COMPROMETIDOS 

PARA ACTUAR CON ÉTICA Y VALOR, INTENSIFICANDO LOS OPERATIVOS DE VIGILANCIA AÉREA, MARÍTIMA Y 

TERRESTRE CON EL FIN DE APLICAR EL ESTADO DE DERECHO EN LOS MARES Y LITORALES MEXICANOS 
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PARA NEGARLE EL PASO A LA DELINCUENCIA ORGANIZADA, ES ESTE NUESTRO MAYOR COMPROMISO CON 

TODOS LOS MEXICANOS.   

 

 POR OTRA PARTE, COMO SEÑALÉ A PRINCIPIOS DEL PRESENTE AÑO, EN CONCORDANCIA CON LAS 

POLÍTICAS DEL GOBIERNO FEDERAL Y EN FUNCIÓN DE LA EQUIDAD DE GÉNERO EN UNOS CUANTOS DÍAS 

MAS INGRESARÁN A LA HEROICA ESCUELA NAVAL MILITAR, LAS PRIMERAS 24 MUJERES, PARA INICIAR LA 

LICENCIATURA EN LOGÍSTICA, CUYO DESARROLLO PROFESIONAL SERÁ EN UNIDADES Y 

ESTABLECIMIENTOS PARA APOYAR LA CONDUCCIÓN DE LAS OPERACIONES NAVALES; TAMBIÉN 

INGRESARÁN LAS PRIMERAS 11 MUJERES EN LA ESCUELA DE INGENIEROS DE LA ARMADA DE MÉXICO EN 

LAS CARRERAS DE INGENIERO MECÁNICO NAVAL Y EN ELECTRÓNICA Y COMUNICACIONES NAVALES.     

 

SEÑORES GUARDIAMARINAS, EN HORABUENA. A SUS PADRES, TUTORES Y FAMILIAS, QUE LES HAN 

BRINDADO SU CARIÑO Y COMPRENSIÓN, MUCHAS GRACIAS, POR SU CONFIANZA, PERO AGRADÉZCALES NO 

SÓLO DE PALABRA SINO DEMOSTRANDO CON HECHOS LO QUE AHORA SON, UN EJEMPLO PARA EL RESTO 

DE LOS JÓVENES MEXICANOS; NO ME QUEDA DUDA DE QUE ENORGULLECERÁN A SU FAMILIA Y A ESTE 

PLANTEL, LO CUAL ES UNO DE LOS BASTIONES MÁS IMPORTANTES DEL HONOR, DEL DEBER, LA LEALTAD Y 

DE LA ÉTICA EN MÉXICO.   

 

SU INCORPORACIÓN AL ESQUEMA OPERATIVO DE LA ARMADA DE MÉXICO, SE DA EN UN AMBIENTE Y 

CIRCUNSTANCIA ESPECIAL, EL CRIMEN ORGANIZADO NUEVAMENTE INTENTA TRASLADAR SUS ACTIVIDADES 
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A NUESTRO ÁMBITO IMPLEMENTANDO ESTRATEGIAS NOVEDOSAS, ESPERAMOS DE USTEDES UNA 

MENTALIDAD ABIERTA, SU ASIMILACIÓN, ENTREGA, SUS PROPUESTAS, CREATIVIDAD,  PARA 

NEUTRALIZARLOS; POR NUESTRA PARTE LES OFRECEMOS EL RESPALDO PLENO DEL COMANDANTE 

SUPREMO DE LAS FUERZAS ARMADAS Y DE LA ARMADA DE MÉXICO, PARA PODER ALCANZAR EL LOGRO AL 

QUE TODOS LOS MEXICANOS DE BIEN ASPIRAMOS, VIVIR MEJOR. 

 

LES DESEO MUCHO ÉXITO Y MUCHAS FELICIDADES. 

 

 

 

 

 


